

никое не е толкось дѣйствително колкото една вълнена дрѣха: тя прѣдвардева чловѣка отъ вѣнкашната влажностъ и попива онѣжъ, что излазя отъ снагата, варди отъ студа все като задържава топлинѣтъ на организити ни, и тыя дѣйствія сѣ толкось повыше забѣлжжителны колкото вълната е по-руда, по-тънка и по-мяка.

Равнодушіето на нашити земледѣлци за тѣхното добро-поминуваніе не е самата причина, что вѣспира удобреніето на овцѣты ни. Трѣбва да забѣлжжимъ также и вліяніето, на тѣрговіята что дѣйствува най-паче върху срѣднето свойство.

Тѣрговцити, които купуватъ вълнѣтъ по селата непознаватъ често стойность-тъ на хубавыты качества и тѣи всякогажъ гледать да ѣ смалять цѣнѣтъ. Тѣи не правять нѣкогажъ никоя разлижъ между вълна, что чини 25, 30 на 100 повыше едната колкото и другата.

Това незнаніе или това лоше вѣрваніе распрѣснува равнодушіето между земледѣлцити и поврежда толкось майсторіятъ колкото и земледѣліето. И тая причина ще прѣстане тогасъ, кога удобреніето на вълната стане по-обще. Употрѣбеніето на стока-та ще ся наряди тогасъ върху хубавити главны качества.

Мы щемъ видимъ, удобреніето не иска никоя мѣчнотія отъ само-себе-си и не ще дотрѣба никоя разноскажъ, която да не можаше я направи и най-малкый овчарь; зачто не е нужно за да произведе голѣмо слѣдствіе да купи скѣпы развѣдници, нито да тѣрси родове, что ся задържають мѣчно, доста е да знае да избере между животныты, които кѣрми нѣкой съ по-малко харчѣ, за да ги употрѣби за развѣжданіе, или понѣ да купи, у нѣкой близосѣдѣ, едно по-сѣвършено животно отъ онызъ что има.

Удобреніе на овцѣты.

Нашити овчїи родове различать много едни отъ други спорядъ качествомо на вълната имъ, и повѣчето имать нуждѣ за удобреніе. Тѣи сѣ забѣлжжителны спорядъ суравината имъ и най-голѣмото имъ въздржаніе. Нѣкой отъ тѣхъ различать спорядъ качествомо на мясото имъ, и други спорядъ количествомо, което пущать. Нѣ тѣи сѣ малко ранни, также и кѣсни, и отъ кѣмъ кроежя сѣ много недостижни: тѣи имать тѣсны грѣды и дебелы кости.

Мы можемъ да ги удобримъ съ харно гледаніе и умѣренность-та; съ избора развѣдници и съ добры вѣсѣданія; най-послѣ съ кръстосваніето.

I. Само съ добротото гледаніе и съ умѣренность-та, мы можемъ да уголѣвимъ връсть-тъ на твърдѣ малкыты родове; съ една спорна и добра храна, да имъ я раздаваме доклѣ сѣ още млади, можемъ также да произведемъ раность-тъ, като станатъ снагата трѣтляста и мясата дебелы.

Нагледваніето може да измѣни етествот на вълната. Сѣденіето въ една овчарница, что я държатъ добрѣ, прави вълнѣтъ